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Hirdetési dij t
Négy hasábon petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg- 

díj minden killön beigtatásért 30 kr

Hirdete*t vagy reclámot magában íngUlé 
njaonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit soré 
5» krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a ezerkesztöseg 
ben ée kiadóhivatalban. Főtér 1828. e; 

alatt j

Kéziratok nem adatnak vieez

A mi hús vétünk. /
A népek Istene különösebb kegyel­

mében részesítette a fö.'támadás ez idei 
ünnepére az ő magyar nemzetét. A Gond­
viselés bölcsesége úgy intézte, hogy a 
magyar nép megváltójának fia erre a 
napra léphessen be a magyar törvényho­
zás templomába, a hol reá nagy szük­
ség vagyon, mert megsokasodtak vala a 
kufárok és pénzváltók az Urnák eme

I csarnokában.
Alig egy éve, hogy a magyarok szent 

sírját föihantoltuk s hogy ama sir la­
kója föltámadott: a csodát, ime hirdeti 
nekünk a magyar nép hite, a melyben 
halhatatlan erővel él az ő vallása, e 
haza, ez édes Magyarország függetlensége. 
E t a hitet nem képes a magyar nép 
kebléből kiirtani a hatalomnak semmi 
fegyvere; nem, sem erőszak, sem álnok­
ság, sem kedvezés, sem jutalom. Minden 
eszközt kezébe ragadott már a mai ura­
lom pártja, hogy hitünket szivünkbe fojt­
sa s annak tüze ime magasabb láng­
gal lobog.

Zsandárt, katonát vitt a szabad pol­
gárokra, egyik felekezet előtt gyalázta a 
másikat, a föld népének ingyen jólétet 
esküdött, pénzzel vesztegetet!. Nem hasz­
nált neki semmit : csúfosan bukott, győz­
tünk fényesen. Hiába költötte fel az em­
berek leggonoszabb szenvedélyeinek har- 
czát, a felekezeti gyülölség dühét 
hiába szította fel : csak őt magát pusz­
tította el, ragyogó, örök bizonyságául an­
nak, hogy az egy igaz Istennek becsüle- 
les magyar népe egy hitet tud vallani 
hazája függetlenségének imádásában.

Ez az egy vallás egyesítsen ma 
mindnyájunkat, mikor mint hajdan a 
templomban és templom körül annyi 
gonosz ellenséget látunk, kik mind a 
megváltó Igazságot akarják keresztre fe­
szíteni. Kik az egy akol és egy pásztor 
igéit hirdetjük; kik az emberek között 
emberek által emelt falakat döngetjük ; 
kik az előítéletek bálványképeit akarjuk

A JEBREMEX“ TARMAJA.
P

1 lerombolni, hogy a papok es farizeusok 
hatalmát megtörjük itt e földön is, mely 
nekünk legdrágább, széles e világon ; kik 

: azon munkálkodunk, hogy e haza minden 
! gyermekének visszaadjuk lelki szabad­

ságát, hogy a felszabadulás füzében 
egygyé forrasztván, az egy, erős magyar 
nemzetet diadallal vezethessük a függet­
lenség igéret-földére I mi valamennyien 
egyazon áhítattal emelkedünk ma lel­
kűnkben Istenhez, buzgó hálákat adva, 
Néki, a ki maga az Igazság, hogy a ha­
misságot megalázva, a mi hitünket föi- 
magasztalja!

Ez a hit nem csalhatja meg szi­
veink reményét, hiszen táplálja a tudás 
Ítélete. A magyar függetlenség hitvallása 
a történelem igazságait tanítja és füg­
getlenségi harczainkban évszázadok óta 
vívjuk a lelkiismereti szabadság leg­
szentebb küzdelmeit. Együtt győztünk és 
együtt buktunk mindegyikkel. Bocskay, 
Bethlen, Rákóczy és Kossuth egyformán 
harczolt mindegyikért. És im nézzétek t! 
hívők és hitetlenek : a kő ama sir- 
barlang szájáról le van hengerilve, az 
igazság föltámadott és m: egy atyának 
fiai mind hangos szóval dicsérjük az 
Urat :

»Hozsánna néked, Eszme !«
' B S.

Az eszme él. az eszme őrök!
(y.) Nyomott hangulat szállott le a földre. 

A farizeusok, bölcsek és vének, a Pilátusok 
nem tudjak vala, mit cselekedjenek. A földnek 
nehéz és az ő sötét tanaiknak elviselhetetlen 
a szabad elem súlya.

A hirdetett Igenek varázsa csodálatos, 
végig fut a földön, mint a gondolat.

S habozván a cselekedetben, az előttük 
czélszerübbnek, könnyebbnek látszott módot 
választottak a tehetetlenség kufárai : »Feszítsd 
meg !!...« Feszítsétek keresztfára! . . .»

És az ég elsötétült és megnyilatkozott. . . 
a templom falai megrepedeztek : »Bizony mon­
dom néktek. Isten fia volt!«

. . . Odaát, a megelőző időkben, majdnem 
kétezer évvel, az emberiség apotheozisa szüle­
tett és terjesztette a szabadság, az ember.-ze- 
retet, erkölcs, hit és remeny dicsőséges ta­

nát szerte a földnek tája felé, a hegyek és 
vizeknek menteben. És az^a csodás varazs, az 
eszmének az ahatalmas alakja, a világ erköl­
csi és társadalmi uljait Igei által megalapító, 
halhatatlan és örökkévaló Jézus Krisztus a. 
csufondaros tudatlanok es lelketlen kételkedői 
tétlensége közben keresztfara feszületéit k 
meghalt s ekkor jel mutatkozott az égen

Csodásán fónséges legenda a világnak a 
műit évezred által letéteményezett alapon fej­
lődő, erkölcsi es táisadalmi rendjel kepező 
szellemnek, mely olyan örök, mint az égbolto­
zat . . . olyan fenyes, mint annak világa.

Oh ! az Eszmét ma is megkövezik — hir­
detőit s követőit üldözik ; megtestesítőit sokszor 
a hontalanság ejébe taszigalja a hitetlenek, fa- 
áiezusok, álszente»kedők, önhaszonlesök serege 
mely nem tudja, mit cselekszik! . . .

Kaifások, Pontius Pilátusok, dudások sö­
tét árnya, sötét bűne még ma is áttöri az 
évezredek mohának tömör falanxát s megfe­
szíteni, üldözni kész — megsemmisíteni elha­
tározott a szabad gondolkodás önálló követőit 
és segít a halaiba száműzni az Igét, és Esz­
mét, a szabadságot hirdető alakjait az embe­
riségnek ! . . .

Oh ! az áruló dudásuk és kézmosó Pilá­
tusok fajtája mai napig is kisérti elnyomassa! 
az embernek adatott legnemesebb, isteni tulaj­
donát : az eszmének szabadságát s a szabad­
ság eszméjét.

A szabad eszme ma is félelmet gerjeszt 
a Poutiusoknál, a Helytartóknál s megvásárolni 
igyekeznek annak elárulását nem 30 ezüst pén­
zén, hanem sötét, ezerágu gonosz utakon.

A különbség csak az. hogy ma az Esz­
me, a szabadság es a szabad meggyőződés 
üldözőinek elnyomó, megbénító működésére 
nem hasadoznau meg a templomok falai, sőt 
megnyílnak s ezek a hamis bálvauyok imád- 
tatnak benne, fejőket felhordván !

Az eleinek viharának zúgása, földrengetü 
riadalom néma most, mint a fajdalom szent­
sége. De a gyásznapok sötét borúján mintha 
a föld minden atomja csak azért borult volna 
éjszakának gyászába, hogy a határtalanul d'a- 
dálmas zengésben részt vehessen, mely a da­
tált legyőző fe,támadásnak útjaira virágot szúr 
s ujjongva kiáltja: »Hozsánna! . .. 
Hozsánna«! .

ALLELUJA!

avasz van .. . Ünnepel az ifjú természet, 
Lomb susog, szellő bug, hangzik madár-ének, 
Itt a kikeletnek minden üdve,bája,
A feltámadásnak szép ünnep-napjára.

liszta verőfényed győzött szent igazság! 
Haldoklik előtted a fertelmes gazság.
A dicsó Megváltó sjrjábdl kiszállott,
Örömzaj tölté be az egész világot.

Oszlik a sötétség . . . Dereng a hajnalfény, 
Lotnbok sűrűjében, bérczeknek tetején,
Szent imára zendiil madarak danája, 
tszctlövell most büszkén nap arany sugara.

Reszket a gyönyörtől föld minden vidéke,
A szenvedő világ ujjong örömébe,
Örömzaj, szélbugás, madarak danája: 
Összevegyül harsány szent » Halleluja*-ba!

K. B.

Csalódás.
Szenvedte és alkalmilag elmondja :

E. Kovács Gyula.
Huszonkét éves vagyok, — s életemben 

először Pesten. Teli hittel, reménynyel, vágy- 
gyal, ábránddal, álmodozással. Érkezésem es­
téje után, másnap megismerkedve a nemzeti 
színház épületével s ügyeinek vezetőivel, egye­
nesen az ős Dunához, a mesés hirb“n álló 
remek műhöz, a lánczhidhoz sietek Bámulva 
állok a roppant alkotmány előtt, mely »m e g- 
feszülve partot partho’ tart;

hogy kétfelé ne fusson a világ.« 
Merengve nézem a méllóságos folyót, a mely­
nek »zsongó habjain robogva 
ring a j ö v e v é n y h a j ó.« De nem 
tudok soká időzni mellettük, nem bírok bosz- 
szan, eléggé méltón gyönyörködni bennök, 
mert már a túlparton száidos nyugtalan te­
kintetem ; már látom Budavárát, Mátyás ki­
rály palotáját s miniegy második igazi, — 
csakhogy fiatal — peleskei nótárius, dicső 
múltúnk feíáradásaval telkemen, oda vágyom 
fe tarthatatlanul Megyek is. Meg-megabok a 
varoldalon, vissza-visszanezek : kimondhatatlan 
érzések csodás benyomások varázsa alatt te­
kintek mindenre, de legkivált, legkülönösebben, 
iegmystikusabb átható'tsággal a var meredek, 
százados bástyáira. Mennyit beszelnek azok a 
holt és mégis eleven kövek. Végre feljutok. 
Fordulok balra.

Megyek, mendegélek, révedezve, lassan. 
Olvasgatom a felírásokat, vizsgálatok mindent, 
a mi betűs és a mi ne m az.

Egyszer csak, mire tapad a szemem ? 
Tiszta teher alapon — — világos nagy be­
tűkkel, mit látok felírva ? 1

»S z e n t g y ö r g y-t é r«. Leragad a 
lábam. Lélegzetem eláll, szivem dobogása egy 
pillanatra megszűnik, hogy a másikban annál 
forróbb hévvel, annál hallhatóbban dobban­
hasson föl.

Templomban vagyok . . . azt érezem . . . 
egy óriási nagy szentegyházban, melynek fé­
nyes kék kupolája, Istennek nyílt, szabad 
mennyboltozatja ; oldalfalai, a nemzet könnyei­
ből, véréből, csontjaiból, hamvaiból összetömö­
rült paloták oszlopok, erkélyek, százados küz­
delmek zivatarjai közt szentesült emlékek . . . 
szivem megtelik áhítattal, mennyei ihlettel, 
tölmagasztalódom . . . magamból kikelve, át- 
sza lemiilt arczil tekintek szerteszét . . . kere­
sek valamit . . . magam sem tudom mit . {
önkéntelenül, ösztönszerüleg . . . kuiatom az. I 
oltárt . . .

A kinai-japáni háború.
A kelet-ázsiai hareztéren nyolez hónapi 

véres harcz után fegyverszünet állott be. Ez 
a fegyverszünet immár vege felé jár és mind­
össze már csak hét napig tart s a hadviselő

Meglátok egy szobrot. Nagyot, hatalma­
sat. Oh, felséges dolog 1 — Imádatom buzog.
Hogy szégyenlem magam 1

Errol mit sem tudok. Nem tanultain 
soha, nem hallám senkitől. Mikor állítottak ? 
Mégis van igazság 1 Ez bizonyosan a H u- 
n y a d y László emlekszobra 1 ! ».Megesküdt 
a király Hunxady Lászlónak : Esküszöm az 
égre, az ég I-tenéie 1 Bántam nem foglak 1« . . 
Vau hát töredelem, bünbánat, kegyelet . . . 
Szobrot állítottak ennek az Istenfiunak, ennek 
a minden magyar lelkében glóriában élő szent 
fiatal bősnek . . .

Elragadtatassal haladok a szobor felé : 
Ehhez a templomhoz, ez a méltó oltár, az 
igazi szentély 1 Itt kell imádkozni . . .

Odaérek . . . nézek . . . felálomban, el- 
kábultan, fel-fel — — nézek ; de nem látok... 
végre szétfoszlik a fátyol, eioszlik a homály . . 
látszanak a betűk . . . elkezdem tagolni, de 
micsoda hetük ! . . . nem régen tanultam : 
soha se szere tem ... ».apferen.Sol­
daten... Held... Henczy...« 
végig fut a hideg . . . borzong a gerinczem . . 
mindjárt elájulok . . . kétségbe kell esnem . . .

Áhitatom, fölmagasztaltságom iszonyatos 
dühvé változik. A nagybárdu Bolond, a 
T o 1 d y Miklós, a Kinizsi Pál egybeáradt 
erejét óhajtozom karomba ! Vagy a Duna 
mélységes leneketlen medrébe ! . . . de, de. 
tehetetlen semmiségem fojtogató érzetében 
végre is csak sirva fakadok . . . nyögök . . . 
majd egy (esete tarjagos felhővel lelkemen 
megindulok lefelé . . . haza vánsxorgok Pestre 
. . . nem eszem . . . nem iszom . . . agyba 
dobom magam . . .

Jaj, be semmik vagyunk! Jaj, be nyo­
morultak 1 Ez az elégtétel annyi áldozatért ? j 
Hol ! Mikor ? kik által egyenlítődnek ki azok ' 
a (eliorlódoti nagy nemzeti tartozások, melyek- : 
kel mártírjaink kiöntött véréért, könnyeiért, 1 
szenvedéseiért tartozunk ? !

feleknek sietniük kell a békeföltételeket meg­
szabni s illetőleg elfogadni, ha azt nem akar­
jak, hogy a háború április 20-ika után ujult 
erővel törjön ki. Ebből az alkalomból vissza­
pillantást vetünk erre a meglepő háborúra, 
melyben egy aranylag kicsiny nemzet a világ 
legnagyobb birodalmát földig megalázta és 
porrá törte.

Az ellenségeskedések tudvalevőleg még a 
japániaknak múlt év augusztus elsején bekö­
vetkezett hadüzenete előtt kezdődtek meg : 
egy japán! torpedó Azán közelében a kóreai 
parton elsülyesztette a Kau-Sing nevű kínai 
szállító hajót, mely 1200 kinai katonát vitt 
Korea felé. — Azután nyomban megkezdődött 
az ellenségeskedés a kóreai szárazföldön, a hol 
a japániaknak körülbelül ugyanabban az idő­
tájban sikerült a koreai király csapatait szét­
verni s fővárosát. Szöult s magát a királyi 
palotát is megszállni. Emez első szerencsés 
csaták után a japániak fényes sikereinek s 
bámulatba ejtő diadalainak szakadatlan soro­
zata következett. Európában tudták ugyan, 
hogy Japán hűségesen u'ánozta a nyugat ka­
tonai és tengerészeti intézményeit,de nem gondol­
ták, hogy a japániakban oly erős gyökeret vertek.

Japán nagyszerű vasúthálózatával és 
territoriális rendszeren alapuló általános 
hadkötelezettségével képes volt aránylag na­
gyon rövid idő alatt gyorsan egymás után 
három hadsereget a hareztérre szállítani. Az 
összes csapatok japáni gyárakban készült 
hátultöltő puskákkal és uj rendszerű ágyuk­
kal voltak fölszerelve és egyáltalában a mo­
dern stratégia minden kellékével el voltak 
látva. A szállító hajóhad, — melynek gőzöseit 
nemzeti hajózási társaságok bocsátottak rendel­
kezésre, a zäszlöaljakat, ütegeket, lovas csa­
patokat és töméntelen hadi szereket szállítot­
tak a kínai és kóreai partok legkülönbözőbb 
pontjaira, a hová a mindenütt győztes japáni 
hadihajók kisérték őket, melyek színién japáni 
hajógyárakban épültek.

Ezzel szemben a kinai haderők nagyon 
lassan és nehézkesen mozogtak végtelen uta­
kon,melyek a lido-tung: és kóreai öblöket sze­
gélyezik, a kóreai határ felé. — A japániak a 
julius 28-án 9s 29-én Azán közelében vívott 
csatákban szerezték meg első szárazföldi ba 
béraikat, melyek után szeptember 16-án a 
pjöng jángi döntő győzelem következett mely 
egesz Koreát egyetlen csapással a japáni ura­
lom alá vetette. Ezzel majdnem egyidejűleg, 
szeptember 17-én, a japáni flotta is megállo'ta 
a tüzpróbát a Jáló folyó torkolatnál vivőit ten­
geri ütközetben, melyben a kinai hadihajóknak 
majdnem felét megsemmisítette.

Nagyon rég volt már ez !
Az a tér azóta nagy tetteket, emlékeze­

tes dolgokat látott ; hihetetlen, nem álmodott 
fordulatokat ért meg.

Békere nyújtott kezeket, koronázott ki­
rályt. magyar fejedelmet 1 . . .

De az a hasadt seb, bus hazafi szellem, 
nemzeti kegyelet, nem kapott még semmit, 
semmi elégteteli. Se bennem, se másban . . .

Életbölcsesség
Egy bírónak sincs annyi dolga, mint a lelki- 

ismeretnek.

A ki a nép előtt vallástalanságról beszél, olyat 
tesz. mintha a koldustól botját venné el.

*

A humor olyan, mint a napsugár, a koporsón 
is csillog.

Sohasem találja fel az a boldogságot, aki azt 
énjén kívül keresi.

Mentői kevesebben rsgaszkodnak hozzánk, 
annál jobban szeretjük azokat, a kik sziveinkhez 
forrtak.

Nem csuda, ha az emberek rosszak, mikor a 
természet -em mindig igazságos. Hányszor bűnhődik 
fiú az apáért, leány az anyjáért?

Azok a legnagyobb hibáink, melyeket legke­
vésbé ismerünk el.

A büszkeség csillogó jéghegy, a szerelem nap.

Az élet folytonos közlekedés a halálhoz.

A ki ifjú korában nem ifjú, annak jelene nincs, 
múltja nem lesz.

Az ősök hasonlítanak a fasoros úthoz : a távol­
levők elmosódnak, hogy a képzelet tetszés szerint ki­
alakíthassa.
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Ezzel * két diadallal voltaképpen eldőlt, 
a Kína és Japán között folyó háború sorsa 
mert Pjöng-Jáng mellett Li-Hung-Csáng leg­
jobb csapatai szenvedtek véres vereséget, a 
Jálu folyó torkolatánál pedig a japáni hajóhad 
vívta ki a tengeren való azupremácziáját.

Október vége felé a japani csapatok át­
léptek a Jalu folyón és benyomultak Mandzsut 
országba, hol egyik város a másik után esete 
hatalmukba. De a Nodcu tábornok vezetés- 
alatt álló első hadsereg további előnyomulá­
sának föfeltéiele Port-Arturnak a Tá-Lien-Van- 
nak elfoglalása volt. Ez a föladat jutott a ha­
jókon oda szállított es Ojáma tábornok alatt 
álló második hadseregnek. Ez a hadsereg fé­
nyesen oldotta meg föladatát, mert már no­
vember 22-én Port-Artur összes erősségein a 
japáni lobogó lengett.

A Mandzsu-országban uralkodó rendkí­
vül hideg időjárás lehetetlenné tette a japáni- 
aknak a gyorsabb előnyomulást é» csapataik 
ahg-ahg birtak a kemény téllel megküzdeni. 
De azért nem szüntették meg a hadművelete­
ket egészen s a két japáni hadsereg nem néz­
ve a rendkívüli hidegeket s a borzasztó hóvi­
harokat, folytonosan előrenyomullak, kemény 
csaták után sorra megszállották Fucsut, Káj- 
pingot, Hájcsenget es Nyucsángot s átléptek 
a Lido folyó torkolata táján, mig a kínaiak 
Sanháj-Kván irányában voltak kénytelenek 
visszavonulni.

De Port-Artur elfoglalásával Pekinguek 
csupán egyik kulcsa került a japaniak kezé­
be. A Kina fővárosát védelmező másik kulc*, 
Vej-Háj-Vej, meg tartotta magát s ez is any- 
nyival fontosabb volt, mert ide menekültek a 
kínai flotta maradványai, köztük a Csen-juen 
és Ting-juen nevű óriási pánczelos hajók is. 
A japaniak ezt a feladatot is fényesen oldot­
ták meg. Ojama tábornagy harmadik hadsere­
ge ostrommal vette be Vej-Háj-Vej február 
13-án kénytelen volt megadni magát s ezzel a 
japámak urai lettek a Qejbó torkolatának.

Miközben az északi harczteren fegyver- 
szünet állott be, azalatt a japani hajóhadnak 
s egy újabb szárazföldi hadseregnek sikerült 
megszállni a Halász-szigeteket, a honnan si­
keresen folytatják a hadműveleteket Furmóza 
szigete ellen, ügy látszik, hogy a japániak 
ezen a pontot nem szándékoznak az ellensó- 
geskedest megszüntetni, hanem Formóza elfog­
lalásával újabb ertekes zálogot akarnak sze­
rezni. Egyébiránt Japán katonai helyzeie Fur­
móza bírása nélkül is kitűnő, mert csapatai 
Madisu-országnák egész délnyugati reszel a 
Jaiutól egészen a Liaóig, beleértve a liao-tungi 
félszigetet és Purt-Arturt is, a másik oldalon 
pedig santuugi félszigetet es Vej-Háj-Vejt meg­
szállva tarijak.

A hadsereg nagyon szeretne ugyan be­
vonulni Pekmgbe, meri ezzel nagyon növelné 
a japániak katonai dicsőségét, de ha ezt ei is 
érné, a béke-pontozatokat alig változtatná 
meg lényegesen. Másrészt Japánnak is érdeke­
ben áll, hogy a békét helyreállítani igyekez­
zék. Ipara es kereskedelme sokat szenvedett, 
a háború fmytatasara való pénz elfogyott, had­
serege Mandzsu-országban a szigorú tói foly­
tan nagyon megritkult s töob helyen, különö­
sen Hirosimában, a császári főhadiszállás 
székhelyén, továbbá a Halaszszigeteken kitört 
a kolera. Japanuak tehat épp úgy szüksége 
van a bekére, mint Kínának es igy remélhető, 
hogy április 20-áig, a mely napon a fegyver- 
szünet lejár, meglesz a békekötés.

BELFÖLD.
A vallás szabad gyakorlatáról

szóló törvényjavaslatot e hó 22-en d. e, 10 óra­
kor tárgyalja a képviselőház közoktatásügyi bi­
zottsága. A tárgya ás mindenesetre igen érdekes 
lesz ; a közoktatásügyi bizottságnak uj elnöke 
ugyanis Csíky Albin gróf és igy indokolt kí­
váncsisággal várja mindenki, hogy a főrendi­
házban szerencsétlenül járt Széchenyi-szakaszt 
mikep lógja fogadni az íniranzigens liberális 
politika legkiválóub képviselője; az egyházpo­
litikai javaslatok édes atyja. Nem lehetetlen 
ugyan, hogy a Bánffy-kabiuotnek nem lesz bá­
torsága a kepviselőhazbau is szóba hozni a fő­
rendiházból kibukott javaslatok elveit nem 
érintő (?) módusitvanyat, ámde az ellenzéki 
pártok képviselői: Okolicsáuyi László, Sághy 
Gyű,a és Kis* Alben sem lógjak szó nélkül 
hagyni a tervezett megalkuvást. A törvényja­
vaslatot különben ugyancsak 22-en d. u. 5 óra­
kor az igazságügyi bizottság veszi tárgyalás alá. 
És igy 25-en a kepviseiőhaz pléniumaban lesz 
tárgyalható.

A Hentei szobor eltávolítása
Több külfö di féluivatalos lap közlése színűt 
illetékes körök mégis csak elhatározták, hogy 
a Heutzi szobor t eitávoliiják mostani helyerői 
és beviszik dísznek a királyi várpalota kert­
ebe. Ezt a megoldást nemcsak szerencsésnek, 

jde még megnyugtatónak sem tartjuk; ne akar­
jak nemzetünket legszentebb érzelmeiben tmud- 
uu a,an provokálni, hanem helyezzek azt a szob­
rot oda, hová való — a temetőbe.
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KÜLFÖLD.
Május 1. munkaszünet ellen. Bécs, 

Alsó-Ausztna és Csehország legtöbb nagyipa­
rosa elhatározta, hogy a munkasoknak nem 
engedik el a május 1-ét. Kötelezni fogják a 
munkasokat, hogy e napon dolgozzanak.

Lelőtték aa elnököt. Belgradbói je­
lentik, hogy UsiCabau a haiadóparti választási 
elnököt lelötték.A liberálisok ennek következ­
tében tartózkodnak a skupstina választás ól.

Pártélet a vidéken.
A hosszu-pályi választó kerület 11 köz­

ségéből a függetlenségi párt tagjai f. hó 7-én 
d. e. Nagy Lalán népes értekezletre jöttek ös­
sze, melyen Noszlopy Gyula képviselő is jelen 
volt. A mintegy 100 tagból álló gyűlést Marjai 
Péter ev. ref. lelkész nyitotta meg, miután 
Thuolt, elhalt pártelnökről szép szavakban 
megemlékezett s az értekezlet czélját a szer- 
vezkedes megejtésében és a párt jelenlegi ma­
gatartásának megbeszélésében röviden fel­
mutatta.

Felkéri azután a gyűlést a tisztviselők 
megvalasztasára, mire pártelnöknek egyhangú 
lelkesedéssel Marjai Pétert, alelnököknek 
Szártóri Dezsőt és Boruzs Sándort, jegyzőnek 
pedig Munkácsi Ferenczet választották meg. — 
Megválasztott Marjai Péter hosszú, lelkes és 
magvas beszédben köszönte meg a választóke­
rület bizalmát s fejtegette neki, mini elnöknek 
s vele szemben a pártnak kötelességed.

A mai válságos időkben, mondja ő im 
már nagyon szükségét érezte a kerü et. hogy 
vezetője legyen, midőn különösen az országos 
párt kebelében elcsüggesztő szakadást és fe­
jetlenséget tapasztalt. Az elnök ügybuzgósá- 
gában és lelkes önzetlenségében már magában 
nagy összetartó erő rejlik s épen a követelmé­
nyei miatt nagy és nehéz kötelesség háramlik 
a pártvezetőre. Ö olyan elhatározással veszi 
kezébe a pártvezetését, hogy abban az össze­
tartást erősítse, a viszálkodást kiegyenlítse, 
erejét gyarapítsa. Oda fog hatni hogy a párt­
nak minden tagja igaz meggyőződéssel vallja 
elvét s majd a küzdelem napjaiban mindenki 
mint egy ember álljon fel önként, nem a meg­
vesztegetés rugóitól hajtatva, hogy ügyének di­
adalai kivívja.

Elfogadja a párt elnökséget lelkész lét- 
téré nyugodt lélekkel, mert a kettőnek köteles­
ségeit igen szépen össxeegyeztethetőnek tartlu. 
A pártvezeiő, ki szerepét jól fel tudja fogni, 
felvilágosítással, oktatással és jó tanács csak 
tartozik pártjának, az ő népének : mar pedig 
ki lehet népének jobb tanacs adója, mint an­
nak lelki gondozója. Mint párvezetőnek talán 
majd felrevazetés, elrettentés és megvesztege­
tés ellenében kell küzdelemre vezetni népét, de 
nem fél tőle, szívesen teszi, mert midőn ter­
rorizálás és pénzcsengés helyett igaz szóval 
igyekszik meggyőzni népét, csak úgy cselek­
szik, mint lelkész, — midőn az igazságot 
hirdeti.

Midőn tehát ő nyugodt lélekkel és buzgó 
ügy szeretettel fogadja el hivatalát, kéri a 
párt tagjait, hogy tantoriihatlanul maradjanak 
meg elvök mellett, tartsanak össze, mert csak 
igy nyújthatnak segítséget, mely nélkül az ő 
minden törekvése hiábavaló leand. Indítványoz­
za, hogy a jelenlevők hazamenvén községeikbe 
válaszszák meg a magok végrehajtó bizottsá­
gát, mely a válasziások alkalmával szervező 
és ellenőrző kötelességet teljesíthesse.

Szűnni nem akaró lelkes éljenzés követte 
a nagy tetszés között elmondott beszédet s az 
éjenzés lecsilapulta után Noszlopy Gyula kép­
viselő veite át a szót. Tartalmas beszédében a 
mai válságos helyzetet, annak előállását és 
okait mutatta föl. Rámutatott a függetlenségi 
párt szomorú szakadására, melyet jó részben 
elvi ellenietek jó részben személyes érdekek 
hoztak léire. Inti párthiveit e példa altat is, 
hogy őrizkedjenek a szakadásiul, a köz ötük 
előforduló elelentéteket egyenlítsék ki, szeme 
lyes érdekeiket pedig önzetlenül rendeljék aia 
az ügynek, melyért küzdenek. Munkáljanak ki- 
tartásssal a megváasztott tisztviselőkkel kar­
öltve s reméli, hogy zászlóikat győzelemre se­
gíthetik.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után még 
szólották többen a nép emberei közül ir örven­
detes bizonyságául annak, hogy ma már az 
egyszerű nép embere is is mily szépen és jól 
fel tudja fogni saját és hazája érdekeit s tud 
kifejezést adni őszinte meggyőződésének.

Az értekezlet ezután egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a Justh elnöklete alalt álló párt- 
körhöz feliratot intéz, Kossuth Ferenczet pedig 
tapolczai fellépése alkalmából örömmel üdvözli.

A választókerület két községének függet­
lenségi pártja, mely nem képviseltethette magát 
az értekezleten, levéliieg küldötte üdvüzletét, 
kifejezvén azon kivánalmokat. hogy pártelnö­
kül ők is Marjai Peter ref. lelkészt óhajtják 
megválasztani.

Értekezlet után a jelenlevők barátságos 
lakomahoz ültek, melynél egymást érték a fel- 
köszöntök Noszlopy Gyulára, Marjai Péterre 8 
több másokra.

A délután folyam in a jelenvoltak nagy 
része tisztelgett Marjai Peter pártelnöknél, ki 
ismételten buzditú szavakét intézett hozujok.

Ezzel a párthivek szétoszoltak s visszau­
taztak községeikbe.

__  (r- L)

Fölhívás előfizetésre,
A „Debreczen‘ huszonhetedik évfo­

lyamának második évnegyedére, mely ápr. 
hóval kezdődött,előfizetést nyitunk. Bizalom­
mal kérjük t. előfizetőinkéi, hogy támogatá­
sukat a jövőben se vonják meg tőlünk, mert 
ha volt valaha arra szükség, hogy északkele­
ti Magyarországnak egyetlen függetlenségi 
lapja föntartassék : úgy most, a jelen zavaros 
politikai viszonyok közt van erre szükség,

midőn egy kipróbált elvhüségü lapra nagy 
feladat vár. Programmunkat nem szük­
séges fejtegetnünk, nagy hangú reklá­
mokra sincs szükségünk, hiszen elég 
reklám lapunk mellett hosszú és dicső­
séges mullja.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 30 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 3 korona (1 frt.)

Netaláni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni; A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

Tisztelettel :
A »DEBRECZEN«

szerkesztősége és kiadóhivatala

* Presbiterek figyelmébe. Hétfőn, 
husvét második napján, a délelőtti isteni tisz­
telet után presbiteri közgyűlés tartatik, mely­
nek tárgysorozatába, több fontos ügyek mellett 
föl vannak véve a lelkész-választásra vonat­
kozó esperest level és két bizottságba való 
tagválasztás. E helyen is figyelmeztetjük a pres­
byter urakat, hogy e közgyűlésre minél na­
gyobb számmal szíveskedjenek megjelenni.

* A főispán fölterjesztési joga 
A belügyminiszter egy átiratban, melyet a ke­
reskedelmi miniszterhez intézett, megjegyzi, mi­
ként az a körülmény, hogy az 1890. I. t.-czikk, 
mely a közigazgatasi bizottságnak az alsóbb 
fokon hozott határozattól el nem térő hatá­
rozatával szemben további fölebbezést nem 
enged meg, a főispánnak a kormányhoz való 
fölterjesztés tekintetében kifejezetten külön jo­
got nem biztosit, nem jelenti azt, mintha a 
tőispan az idézett törvény 36. §-a alapján ho­
zott, az érdekeitek áltál tovább nem felebbez- 
liető közigazgatási bi ottsági határozatokra 
nézve bírna az ügynek a kormányhozralo föl- 
terjeszthetese jogával, vagyis azzal a jogkör­
rel, melyet részére a közigazgatasi szervezeti 
törvények — nevezetesen az 1876. VI. és 1886. 
XXL t.-czikkek — általában biztosítanak. E 
törvények általános rendelkezései a külön tör­
vényekkel szabályozott konkret ügykörökben 
is alkalmazandó* azon e^tekjkivételével, melyek­
ben egyes konkrét törvények a szervezeti tör­
vények általános rendelkezéseit kifejezetten ha­
tályon kivül helyezik. Következőleg utügyekben 
is jogosítva van a főispán azt a jogkört gya­
korolni, mely őt a közigazgaztás térén külön­
ben megilleti.

* A kétéves önkéntesek Szo­
morú a sorsa azoknak a szegény fiuknak, a 
kik a tiszti vizsgán nem áliván meg a sarat, 
kénytelenek a megunt, az újság ingerét végleg 
elvesztett egy nruhát még egy hosszú eszten­
dőn keresztül hordani. Keserű irigységgel né­
zik volt kollégáikat, a kik megszabadulva a 
kaszárnya nyűgétől tőle tüdővel szívhatják a 
czivilélet szabadságának friss levegőjét és le­
nézéssel azokat a »bundásokat«, a kik uj 
kollégáikhoz szegődve, igényt formálnak arra, 
hogy velük egyformák legyenek. Ezeket a sze­
gény másodéveseket en most az a nagy öröm 
a melyre félesztendő óta várakoznak : végre 
eleresztik Őket. Mint ugyanis Bécsből távira­
tozzék, az egyéves önkéntesek szabadságolá­
sára vonatkozó hadügyminiszteri rendelet, a 
mely azokat az egyéves önkénteseket, a kik a 
tiszti rangot nem nyerték el, állandóan sza­
badságolja, már a legközelebbi napokban közé 
fogják tenni.

* Dalestély. A debreczeni munkái 
dalegylet f. 1895. évi ápril 28-án vasárnap az 
újonnan festett »Korona« vendéglő dísztermé­
ben Janny József egyleti karnagy vezetése 
mellett tánczczal egybekötött zártkörű dales- 
estelyt rendez.

MŰSOR.
1. Szülőföldem szép határa. Lányi.
2. A dal Stork.
3. Étlap Zöllner.
4. Bordal : Verdi.
5. Király induló, zenekisérettel : Huber. 

Kezdete este 8 órakor. Belépti-jegy személyen- 
kint 60 kr. Előre váltva 50 kr. Alapitó és pár 
toló tagok szabadjegyeiket használhatják. A 
szabad-jegy két személyre érvényes. FelüTize- 
tések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyug­
táztatnak. Jegyek előre válthatók Zech József 
pénztárnoknál (kisuj-utcza) Kúrián Gyula órás 
üzletében (főpiacz) és este a pénztárnál.

* Azl894. évi orsságos tanezerkl 
állítás Igasgatóságától vettük a követ­
kező köszönő sorokat: A ,.Debreczen“ tekinte­
tes szerkesztőségének : Orsz. tanszerkiállitá-unk 
rendező nagybizottságának határozata foly áll 
van szerencsénk ez orsz. tanszerkiállitásban 
tett becses közreműködéséért köszönetét nyil- 
vániini. Debreczen, 1895 február 15. Az orzs. 
tanszerkiállitás igazgatósága: Eötvös KLajos 
elnök Vántsa György titkár.

* Egyház A debreczeni ev. ref. egyház 
i tanácstermében 1895-ik évi ápr. hó 15-ik nap­

sán d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. Tárgy:

lelkész választás, árvaügyi bizottság szabály­
zata, költségelőirányzat, folyó ügyek.

* April 15. Ismételve fölszólítjuk 
elvlársaiukat, hogy adóhátralékukat apr. 
15-éig fizessék be, a városi adóhivatal 
apr. 15-én, husvét második napján, déli 
12 óráig nyitva lesz, mely időben szin­
tén eszközölhető az adófizetés, a mivel 
nagyobb szolgálatot teszünk hazánknak 
és magunknak, mintha holmi közgyűlé­
sekre (melyeknek semmi; helyök nincs az 
ünnepeken, mert legaláb az ünnepeket meg 
kellene óvni a közgyűlési ragályoktól a 
családok a nyugalom számára, hogy néha- 
néha mindannyian megpihenjünk, vasár­
napi és ünnepi munkaszünet — még az 
újságírókra nézve is jöjjön el a te országd !) 
elmenjünk,

* Országos vásár. A Sient-György- 
napi országos vásár a következő időben és 
sorrendben tartatik meg: april. 15—16—17-én 
(hétfő, kedd, szerda) bőr, gyapjú, bőr, dió stb. 
továbbá toll, iparczikkek, gabonanemüek és 
mindenféle tér i ényvásar ; april. 18—19 én 
(csütöriök, péntek) juhvásár; apr. 20—21.-én 
(szombat, vasárnap) sertésvásár; apr. 21 —22-én 
(vasárnap, hétfő) lóvásár; apr. 22—23-án (hétfő, 
kedd baromvásar.

* A »Times« — a szomszédban.
A pakfong-varusi »Times«, a »Nagyvárad«, 
melynek hasábjain kopott tollazatú sasok ver­
gődnek tört szarnyakkal, nagy előszeretettel 
szokta átvenni azon sorainkat, melyeket mi a 
kék Kulimázó kifehéresitése czeijából olykor- 
olykor megeresztünk ; gondolván hogy nem­
ezek a magyar emberek, de a tótok is okul­
nak belőle. Jól eső büszkeséggel konstatáljuk, 
hogy a nagyváradi »Times« pakfong-fényben 
ragyog akkor, midőn megrozsdásodott ollóját 
és pennáját a mi élezeink köszörü-KÖvén kié- 
lesiii. Hogy tisztelt kollégánkat máskor is ki­
segítsük a világlapokkal együtt járó unalmas- 
ságból : Lesz gondunk rá, hogy hasonló ame­
rikai, öshumoru viczczeket a jövőben is átve­
hessen tőlünk, melyekért a hires spanyol Don 
illő honoráriummal, kulimázzal megtöltött 
pakfong-ferslággai, fogja őt, 25 éves jubileu­
mára, meglepni. Pompás ajándék lesz. mert 
úgyis ezzel élnek a pakfong városban !

* A debreczeni »Kozenth-szobor 
bizottság« folyó évi ápril hó 14-én 
d. e. 11 órakor, a kereskedő ifjak önképzőkö­
rének nagytermében (Piacz, Caanak-ház, 1584 
szám alatt) közgyűlést tart. Tárgyak. A szo­
borbizottság egyéves működésének eredményé­
ről jelentés. 3. A városi bizottsági közgyűlés­
hez intézendő felterjesztés. 3. Folyó ügyek s 
netalán! indítványok.

— A kereskedő ifjak önképző egyesületé­
nek dalköre, ápril hó 15-én hétfőn a »Bika« 
szálloda dísztermében Rácz Károly zenekara 
közreműködése mellett zártkörű dalestélyt ren­
dez. Műsor : 1. »Őseink emléke« Huber-tól. 2. 
»Honfi búcsúja« Heim-tól. 3. »Népdal egyve­
leg« Zimay-tól. 4. »Roue« tréfás négyes, Rácz 
K. és zenekara kísérete mellett Szentirmay- 
tól. 6. »Népdal egyveleg Gáll-tói. Belépti dij 
személyenként 1 frt. Kezdete 8l/j órakor. — 
Pártoló tagok a múlt évi szabadjegyeiket még 
a dalestélyen használhatják. LIj pártoló tag­
nak jelentkezhetni este a pénztárnál. A meghívó 
kívánatra előmutatandó.

* Beretyó-Újfalu községben a f' évi 
tavaszi országos vásár 1895. évi ápril hó 17 
és 18 napjain fog megtartatni, és pedig: ápril 
hő 17-én juh es sertés, ápril hó 18. ló es 
szarvasmarha, mindkét napon kirakodó vásár.

* Ablak-beveróeek. Az éjjel a Kő- 
müves-utezáu egy csapat részeg ember sorra 
beverték a házak ablakait. A rendőrség meg­
indította a nyomozást a tettesek kipuhatolásr 
végett.

* Veseett kutya. Tegnap éjjel a vas­
úti állomás körül egy bozontos veszett ku­
tya kóborolt és az állomás-főnöknek a kutyá­
ját is megharapta. A kutyákat rögtön le- 
bunkózták.

* Zene a nagyerdőn. Hétfőn, azai 
husvét másodnapján, a nagyerdei vigadóban 
Rácz Károly és zenekara tart hangversenyt.

* A debreczeni Iparos ifjak ön- 
képző egyletének dalköre által a folyó 
hó 7- iKéu megtartott dal-estélyen felül fizetek 
Tóth Kálmán 1 frt 30 krt, K. Tóth S. 1 frt 
30 krt, Bornyász 3 frt. 30 krt. Dr. Marton 
Kálmán 1 frt. 50 krt, Friedvalszki Dezsó 1 frt. 
Horváth István 20 krt. özv. Surina Mihálynó 
1 frt 50 krt. Dr. Dombi József 1 frt 70 krt, 
N. N. 20 krt, N. N 20 krt, Reszler András 30 
krt, S. D. 30 krt A szives adakozók fogadja* 
ez ülőn is hátás köszönetemet : A dalkör ne­
vében ifj Csikes Ferencz d. k. jegyző.

* A dennncziáne.S/eless Adorján fel­
jelentője, dr. Tóth Ödön, a tisia-eszlári per 
idejében dombradi körorvos volt (Szabulcsme- 
gyében.) A per tárgyalásakor összeszóha kozott 
Radnai Ferenczczel, kinek hívására egy levél­
lel felelt, melyben kijelentene, hogy z-idokksl 
nem verekszik. A levél vétele után Radnai be- 
rencz egy kutyakorbácsot kerített és dr. Bnl- 
kányi Gyula kis-várdai ügyvéd, továbbá dr. 
Fallal Zoltán most szentesi kir. aljárásbiró tár­
saságában kimentek Dombrád községébe. Dr. 
Tóth Ödönt az utczán találta a társaság és

I miután a segédek alial felmutatott, egyébként 
aláírás nélküli levél valódiságát dr. Tóth Ödön

1896, április lj

elismerte, Radnai Ferenl 
korbácsolta őt, vasárnapi 
menő hívek nagy gaudií 
egy házba veite be roaJ 
nül jelen volt kél csendig 
alatt, de folytonosan a 
községházára vouult, h 
mezése mellett egy nyila] 
szerint dr. Tóth Ödön 
rendje éi módja szerint 
látott. Pár évv.-l későbl 
egy Csehországban fekvőT 
dr. Ági aláírással leveled 
Tóth Ödönnek dombrád 
kéretett felvilágosítást, m| 
is adatott.

* Meghívó Kasci 
folyó évi aprtl hó 15-én. f 
ján, hétfőn a »Margit« 
vizsgával és világpo-távaj 
rü próba-bált rendez Ke] 
lépti-dij : Jegyek előre vá] 
a pénztárnál 60 kr.

Siámoláeban gl 
jaeok keresletnek a d i( 
Az ajánl «tok Szinay Gvi 
gazdasági bizottság elnök]

Foulárd selyme]
35 kng meterkint — jaf 
legújabb mintázattal és sj 
fehér és színes Hennebel 
14 frt 65 krméterenkintí 
zott, mintázottakat dama] 
240 különböző minőség!] 
mintázattal s. a. t. postán 
házhoz szállítva es mintái] 
tavai: Henneberg G 
■elyemgyára Ztirlcl 
zeit levelekre 10 kros, esi 
kros bélyeg ragasztandó, 
megrendelések pontosan

Időjárás. Közép-E| 
más meg aránylag maga- 
maximum körvonalai mutJ 
nyomás éjszakon lartozkoq 
az idő általánosan derű 1 I 
séklet folytonosan emelkel 
sában nincs változás. Josli 
tó, semmi, vagy csak kev

A J7 edobán
Furcsa família. Füst] 

tor alól czigány, de rongyl 
Mindössze négyen vaj 

Tádé, ez a vajda, Nedobá] 
aztán a N edobán Mari, mi 
ezek a felesegek. Az öreg v 
hogy a két csúnya vén 
nebbik a »nővére«, de hifi 
sége . . .

A város végéről ho 
rendőr. — Élénkén bújta 
halalom előtt, mint a m 

— Febirtóra kirem 
nánkl vallotta a dádé N 
átutaztunk kirem. — Ne 
kódicsucziganyok, seker 
nekünk.

— Hány ?
— Csak egy kirem 
Majd az éveik szán 

gyón fogós kérdés vo.t e 
— Ez a Buczu itt, 

tizenöt éves ! — Ez a M 
a Rózi, a nevirem itt, e; 
rém, hogy hány ives ?

— De mégis?
— Mán ha muszáj, 

alább hetven !
— Honnan gondolja 

fekete a haja ?
— Feketé, feketé . . 

csak vin mar az mint az 
sóhajtotta fájdalmasan a 
meg kirem alásan, tess 
elbulajiotta mar.

Ktilönfi 
Hány éves a ]

már a múlt században 1 
Niagarának 55 000 esztenc 
wistontól a mai zuhatagig 
tornát törhette magának, 
azetvizsgálók ülésén most 
lekezelt a Niagara zuhata 
kozó tanulmányairól. Sze­
leit, mig a viz által kivájt 
szuságot ért el. A másodil 
gara víztömege minőinkét), 
000 év alatt újabb 10.000 
Azután mai tömegében zu 
420 láb magas falról és 
esés ismét 4000 labra szó 
ismét 800 év kelle t. Az u 
ben ma látjuk a Niagara!, 
11.50O labbal szorultak ha 
csüiheió. Így tehát a Niag 
31.000 éves volna.

Debreczeni
Nevezések a debre 

Első nap, szombat ápri
I. Nyeretlenek eladóv 

Egyleti dij. Táv
ű Wo'ford Miklós ur 
2- Harkányi Andor u
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paugyt bizottság szabály­
it at, folyó ügyek.

Ismételve fólszóliljuk 
adóhátralékuk« t apr. 

. a városi adóhivatal 
második napján, déli 

:. mely időben szín­
id ófizetés, a mivel 

•eszünk hazánknak 
ntha holmi közgyülé- 

:n:n: ; helyök nincs az. 
. íz ünnepeket meg 

z_'v 1 ••sí ragályoktól a 
n - imára, hogy néha- 
megpihenjünk, vasár- 

mkaszünet — még az 
; .. ni el a te országd !)

vásár. A Sient-György- 
a » vetkező időben és 
"g apró. 15-16—17-é.i 

gyapjú, bőr, dió mb. 
- g lonanemüek éi 

vásár april. 18—19 én 
vásár ; apr. 20—21-én 
■tvaxár; apr. 21 -22 én 

i, r 22—23-án (hétfő,

a szomszédban.
lies«, a »Nagyvárad«, 

jzatu sas ik ver- 
-.sa. nagy előszeretettel

■ t ■ kát, melyeket mi a 
resi ése cze jából olykor­

gondolván bogy nam- 
. de a tót ik is okul-

<:> eggel konstatáljuk, 
nies« pakfong-fényben 
.•■grozsdásodott ollóját 

Ezé ik köszörü-Kóvóa kió- 
. rikat máskor is ki- 

ka együtt járó unalmas- 
in, hogy hasonló eme­

zeket a jövőben is at ve­
il hires spanyol Don 

kulimázzal megtöltött 
t. 25 eves jubileu­

mai ajándék lesz mert 
kfong városban ! 
ai Kossuth szobor 
évi april hó 14-én 

»-■ lő ifjak öoképző-kő- 
Csanak-ház, 1584 

art. Tárgyak. A szó­
ik ;és-nek eredményé- 

1 bizottsági kozgyülés- 
I -i 3 Folyó ügyek s

•"jak onkepzö egyesületé-
>-én hétfőn a »Bika«

. z Karoly zenekara 
• zártkörű dalestélyt ren- 

liiieke« Huber-tól. 2. 
tol. 3. »Népdal egyve-
■ < tréfás négyes, Rácz 
* mellet; Szentirmay-

leg Gáll-tól. Belépti dij 
I Kezdete 81 /a órakor. —

. szabadjegyeiket még 
|i iát ak. Uj pártoló tag- 

a pénztárnál. A meghívó 
Idő.

íjfaln kö/.regben a f évi 
T 1895. évi ápril hó 17 

gtartatni, és pedig : ápril 
april hó 18. ló es 

apun kirakodó vasár, 
prések. Az éjjel a Kó­

mát részeg ember sorra 
lassít. A rendőrség meg- 

a tettesek kipuhatolásit

|tya. Tegnap éjjel a vaa- 
b z mtos veszett ku-

.iá<-főnöknek a kutyá­
vá Kutyásat rögtön le-

ardön Hétfőn, aza* 
u tgyerdeí vigadóban 

L ' irt hangversenyt. 
Iparos ifjak ön- 
ninöre által a folyó 
—íté en felül (beitek 

K. Tóth S. 1 frt 
krt. Dr. Marton 

it- tvalszki Dezső 1 frt. 
a v, Surma Míhályné 

József 1 frt 70 krt, 
rt, Reszler András 30

« adakozók fogadja* 
it. met : A dalkör ne- 
d. k. jegyző. 

a.Szeless Adorján fél­
ti a tisza-esziári per 
v s volt (Szabolcsaié­
it* )i összegzői a kozott 
k hívására egy ievél- 
ntet'e, hogy z-idokk d 
été e után Radnai Fe- 

kenteU és dr. Bal­
ügyvéd, továbbá dr. 

es, kir. a járásbiró tar- 
rabrád községébe. Dr. 
találta a társaság és 
fe;mutatott, egyébként 
disagát dr. Tóth Ödön

1

elismerte, Radnai Ferencz utszahosszat végig­
korbácsolta öt, vasárnap lévén, a templomba 
menő hívek nagy gaudiumára. Dr. Tóth Ödön 
egy házba vette be magát, honnan a véletle­
nül jelen volt két csendőr szuronyon fedezése 
alatt, de folytonosan a korbácstól rettegve, a 
községházára vonult, hol a csendőrök előtte- 
mezése mellett egy nyilatkozatot irt alá, mely 
szerint dr. Tóth Ödön megkorbácsolása annak 
rendje és módja szerint hivatalosan konstatál­
tatok Pár évv.-l később dr. Baikánvi Gyula 
egy Csehországban fekvő dragonyos ezredtől 
dr. Ági aláírással levelet kapott, melyben dr. 
Tóth Ödönnek dombrádi koibácshistóriájáról 
kéretett felvilágosítást, mely készségesen meg 
is adatott.

* Meghívó Kassás Gábor táncztanitó 
folyó évi ápril hó 15-én, husvet másou nap­
ján, hétfőn a »Margit« fürdő táncztermében 
vizsgával és világpo.stával egybekötött zártkö­
rű próba-bált rendez. Kezdete 7 órakor. Be- 
lépti-dij : Jegyek előre váltásával 50 kr. Este 
a pénztárnál 60 kr.

Ssámoláiban gyakorlott napdi-
Jaiok kerestetnek a debr. ev. ref. egyházhoz- 
Az ajánl ltok Szinay Gyula úrhoz, az egyh 
gazdasági bizottság elnökéhez intézendők.

Foulárd-selymet 60 krtól 3 frt
35 krig meterkint — japani, chinai, s a. frt 
legújabb mintázattal és színekben, ú. m. fekete 
fehér és^ színes Henneberg selymet 35 krtól, 
14 frt 65 kr méterenkin t sima, csikós, koczká- 
zoit, mintázottakat damasztot s. a. t. (mint egy 
240 különböző minőségben és 2000 szin es 
mintázattal s. a. t. postabér és vammantesen a 
házhoz szállítva és mintákat küld postafordul­
tával: Henneberg G (cs. k udvarszadltó) 
selyemgyára Zürichben. Svájczba czím- 
zett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintéztetnek. (2.

Időjárás. Közép-Európa fölött a légnyo­
más meg aranylag magas ; nyugaton egy atlanti 
maximum körvonalai mutatkoznak. Az alacsony 
nyomás éjszakon tartózkodik. Közep-Európában 
az idő általánosan derült és száraz, a hőmér­
séklet folytonosan emelkedik. Hazánk időjárá 
sában nincs változás. Jóslat: Enyhe idő varha­
tó, semmi, vagy csak kevés esővel.

A í edobán família.
Furcsa família. Füstös, mint minden sá­

tor alól czigány, de rongyos is hozzá.
Mindössze négyen vannak : — A Nedobán 

Tádé, ez a vajda, Nedobán Buczu, ez a rajkó 
aitán a Nedobán Mari, meg a Nedobán Rozi, 
ezek a felesegek. Az öreg vajda ugyan azt állítja 
hogy a két csúnya vén asszony közül a vé­
nebbik a »nővére«, de hihetőbb épp ez a fele­
sége . . .

A város végéről hozta be őket a lovas­
rendőr. — Élénkén bújtak össze a hivatalos 
hatalom előtt, mint a megriasztott malaczok.

— Fehirtóra kirem ! Sámunkások vol­
nánk ! vallotta a dádé. Nem kódorgunk, csak 
átutaztunk kirem. — Nem vagyunk mi a féle 
kódicsuczigányok, sekerkénk, lovunk is van 
nekünk.

— Hány?
■— Csak egy kirem alássan, de az vak.
Majd az éveik számát kérték tőlük. Na­

gyon fogós kérdés volt ez Nedobánékra nézve.
— Ez a Buczu itt, ez az anyós rajku 

tizenöt éves ! — Ez a Mari itt negyvenöt ! Ez 
a Rózi, a nevirem itt, ez ezt nem tudom ki 
rém, hogy hány ives?

— De mégis ?
— Mán ha muszáj, akkor lehet mán leg­

alább hetven !
— Honnan gondolja kend, hisz még egész 

fekete a haja ?
Feketé, feketé . . • . Há-z azir mégis 

csak vin mar az mint az Ítélet! Én tudom az 
sóhajtotta fájdalmasan a boglyas öreg. Aztán 
meg kirem alásan, tessik nézni, a fogát is 
elhulajiotta mar.

Különfélék.
Hány éves a Niagara ? Ellieeot 

már a múlt században kiszámította, hogy a 
Niagarának 55 000 esztendő kellett, mi8 a Hi­
ltontól a mai zuhatagig terjedő keskeny csa­
tornát törhette magának. Az amerikai termé­
szetvizsgálók ülésén most Spencer J. W. ér­
tekezett a Niagara zuhatag hátrálására vonat­
kozó tanulmányairól. Sze-inte 17. 200 év kel - 
lett nag a víz által kivájt üreg 11000 láb hos­
szúságot ért el. A második korszakban a Nia­
gara víztömege mindinkább szaporodott és 10 000 év alatt újabb tO.OOO lábra” szorul, vissza 
Azután mai tömegében zuhugott le a viz" egy 
420 láb magas falról és Így maradt, miv az 
esés ismét 4000 lábra szorult vissza, a mihez 
ismét 800 év kelle t. Az utolsó korszak, mely­
ben ma látjuk a Niagarat, midőn a zuhatagok
11.500 lábbal szorultak hátrább, 300 évre be­
csülhető. így tehát a Niagara vizezés összesen 
31.000 éves volna.

Debreczeni lóversenyek.
Nevezések a debreczeni lóversenyekre 1895. 

Első nap, szombat április 20-án:
1. Nyeretlenek eladóversenye. 1200 korona 

Egyleti dij. Távolság 1600 méter.
9 Wo'ford Miklós ur id. p. k. [.inka fv. 2000 

Harkányi Andor ui 3é. p. m. Tánczmester

2000 kr. 3. Harkányi János ur 3*. s. k. Embléme 
2000 kr. 4. Geist Gáspár ur 3é. fék. m. More
II. 2000 kr. 5 Hoffmann Lip. hv. húsz. kap. 
ur 4é. p. m. Blasius 2000 kr. 6. Ugyanaz 3é. 
itp. m. Pityke 2000 kr. 7. Chernél György ur 
3é. p. m. Andromeda 2000 kr. 8. Br. Pletzger 
Rúd. fhdn. (13 húsz. ezr. 3é. s. m. Nektar 2000 
kr. (Elzáróit 8 nevezéssel.)
II. Debreczen sz. kir. város dija 100 drb. cs. 
és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé és 
10 arany a második lóé. Távolság 1400 méter.

1. Gr. Spannocchi Leo 4é. s. m. Lator, 
kr Gr. Bethlen Károly 4é.s. k. Remény 3 l’urgly 
László ur 6é. p k. Hitetlen, 4. Br. Wasmer 
Gusztáv kap. (15. húsz. ezr.) öé. stp. k. Szandi,
5. Merhal Ernő kap ur (2. húsz. ezr.) id. p 
Vidd-el, 6. Éder Rezső fdn. ur (4. hv. húsz. 
ezr) 6e. p. k. Julcsa, 7. Dobó István ur 4é. 
s. k. Pille, 8. Geist Gáspár ur 3é. p. k. Fruska. 
(Elzáróit 8 nevezéssel.)
III. Hortobágyi dij. 1400 korona. Allamdij. Tá­

volság 1600 méter.
1. Purgly László ur 3é. p. m- Varázs fv.,

2. Merhal Ernő kap. ur 5é. p. m. Promien,
3. Mr. C. Wood 3é. s. m. Nemoda Buda, 4. 
Ugyanaz 3é. p. k. Hugóm, 5. Szemere Kálmán 
fhdn. ur (3. hv. busz. ezr.) 4é. p. m. King-Mi- 
lan, 6. Harkányi Andor ur 3é. p. m. Táncz­
mester, 7. Harkányi János ur 3é. s. k. Emblé­
me, 8. Geist Gá pár ur 3é. s. m. Adut, 9 
Ugyanaz 3é. s. m. Hervad, 10. Holímann Lip- 
hv. húsz. kap. ur 4é. p. m. Biasius, 11. Cher­
nél György ur 3é. s m. Öreg ur, 12. Ugyanaz 
3é. e. m. Csobáncz. 13 Ugyanaz 3é. p. k. Baby 
14. Br. Pletzger Rúd. fhdn. 3é. s. m. Ferdi- 
nendo el Key. (Elzárót! 14 nevezéssel.)
IV. E adólt gatverzenye. 1200 korona. Egyleti

dij. Távolság 2400 méter.
1. Gr. Bethlen Károly 6é fék. her. Te­

kergő fv. 1000 kor., 2. Purgly László ur 6é. 
p. k. Hitetlen fv. 2000 kor. 3. Gr. Horváth- 
Tholdy Rúd. hdn. (2. húsz. ezr.) 5é. s. k. 
írangillon 3000 kor. 4. Merhal Ernő kap. ur 
4é. fék. m. Pásztor fv. 1000 kor. 5. Gr. Star- 
hemberg Vilmos kap. 5é. Darius 1000 kor.
6. Gr. Degenfeld Imre 4é. * k. Juczi 3000 
kor. 7. Söllinger R. kap. ur id. p. k. Anasta­
sia 1000 kor 8. Harkányi János ur 4é. s. k. 
Scylla 2000 kor. 9. Geist Gáspár ur 5é. p k. 
Elsa 2000 kor. 10 H ,ffmann Lipót hv. húsz. 
kap. ur 4é. s. k. Bonion 2000 kor. 11. Cher­
nél György ur 4é. s. k. Párta II. 3000 kor. 
12. Almássy Pál hdn. ur (3. uhl. ezr.) 4é. s. 
m. Herkules 3000 kor. 13. Br. Pletzger Rudolf 
fhdn. 4é. sip. her. Mac Kinley 2000 kor. 14. 
Ugyanaz id. stp. k. Primrose 1000 kor.

(E!záratott 14 nevezéssel.)
V. SzenhGyörgyi akadályvtrseny. 1400 kor. 

ÁUamdij. Távolság 4000 méter.
1. Beniczky Aladár ur id. s. k. Ella fv. 

2. tír. Podmaniczky Endre fhdn. (4. hv. húsz. 
ezr.) id. p. k. Marcsa II. fv. 3. Merhal Ernő 
káp. ur 5é. p.m. Vadorzó, 4. Gr. Dégenfeld 
Imre 4é. s. k. Raison, 5. Ugyanaz 4é. s. k. 
Juczi, 6. Rohonczy Gedeon ur 4é. s. k. Bees­
wax, 7. Ugyanaz 4é. stp. k. Rendes, 8. Har­
kányi János ur 5é. p. k. Barbara, 9. Geist 
Gáspár öé. p. k. Elsa, 10. Ugyanaz 4é. s. k. 
Gurul, 11. Gr. Batthyány Gábor fődn. (7. húsz, 
ezr.) 4ó. s. k. Garda, 12. Br. Pletzger Rúd. 
fhdn. 4é. p. m. Ficsur.

(E,záratott 12 nevezéssel.)
VI. Eladók akadály versenye. 1200 korona. Egy­

leti dij. Tavoltság 3200 méter.
1. Gr. Bethlen Károly 6é. fék. m. Paris fv. 

1000 kr. 2. Jankovich Dezső ur 5é. p. ni. Bá­
nyász 1000 kr, 3. Purgiy László ur 6é. p. k. 
Babér fv. 1000 ké, 4. Br. Podmaniczky Endre 
fhdn. id. p. k. Marcsa II. fv. 1000 kr, 5. Gr. 
Horváth -Tholdy Rúd. hdn. 5é. stp. k. Broom 
Blosssom 2000 kr, 6. Merhal Ernő 
kapitány ur id. p. m. Vidd-el fv. 1000 kr,
7. Gr. Slarbemberg Vilmos kap 5 é. s. m. Da- 
rins 1000 ., 8. Gr. Degenfeld Imre 4 é. s. k. 
Juci 3000 „ 9. Sälünger R. kap. ur id. p. k. 
Anastasia 1000 ., 10. Geist Gáspár ur 5 é. p. 
k . Elsa, 3000 ., 11. Hoffmann Lipót hv. húsz. 
kap. ur 4 é. s. k. Bontou, 2000 „ 12. Révész 
Bálint kap. ur (15. hús*. her. Gend- 
rilloo 1000 kor. 13, Bhernel György ur 4é. s. k 
Párta Ii 3000 kor. 14 Br. Pletzger Rúd. fhadn. 
id. stp, k. Primrose II. 1000 kr, (Elzáratott 15. 
nevezéssel.)

Második nap, vasárnap április 21-én.
1. Nyeretlenek versenye 1200 korona. Egyleti 

dij. Távolság 1200 méter.
1. Gr Horváth-Tholdy Rúd. hdn. 5é stp 

k. Broomm Blossom, 2. Merhal Ernő kap. ur 
4e. fkt. ni. Pásztor fv, .3. Éder Rezső fhdn. ur 
6é. p. k. Ju'csa fv.. 4. Gr. Dégenfeld Imre 3é. 
s. k. Csaplárosné. 5. Mr C. Wood 3é. s. k. 
Hugóm. 6. Dobó István ur 4ó. s. k. Pille fv.,
7. Szemere Kálmán fhdn. ur 4é. p. m. King- 
Milan 8. Harkányi Andor ur 4e. p. m. Táncz­
mester. 9. Harkányi János ur 3é. s. k. Em­
bléma. 10. Geist Gáspár ur 3é. s. m. Hervad. 
11- Ugyanaz 3<. s. m. Adui. 12. Hoffman Lip 
hv. húsz. kap. ur 3e. stp, m. Pityke. 13. Ugya­
naz 4c. p. m. Blasius, 15. Chernél György ur 
3é. p. k. Andromeda. 14. Br. Pletzger Rúd. 
fhdn. 3é. s. m Ferdinandó el Rey 16. Ugyan­
az 3é. s. m. Nectar 17. Gróf Spannocchi Leo 
*é. s. m. Lator* fv. Hibás nevezés. (E zára­
tott 17 nevezéssel.)
II. Totalisateur-verseny. 1700 korona. Egyleti 

dij. Távolság 2400 méter.
1. Gr. Spannocchi Leo 4é. s. m. La'or fv.

2. Merhal Ernő kap. ur 5é p. m. Promien 3 
Mr. C. Wood 3é. s. m, Nemoda Buda. 4. Dob.

István ur 4é. s. k. Pille fv. 5. Szemere Kál­
mán fhdn. ur 44. p. m. King-Müan. 6. Gr. De­
genfeld Imre 4é. s. k. Juczi. 7. Harkányi An­
dor ur 3é. p. m Tánczmester. 8. Geist Gás 
pár ur három éves fék. m. More II. — 
9. Ugyanaz 3 é. p k. Rózsika, 10, Hoffmann 
Lipót hv. húsz. kap. ur. 4. é. p. m. Blasius,
II. Chernél György ur 3 s. m. Öreg ur, 12. 
Ugyanaz 3. é. m. Csobáncz, 13. Br Pletzger 
Rúd. fhdn. 3. s. m. Ferdinande el Rey

(Elzáratott 13 nevezéssel.)
III. Eladóverseny 1200 korona. Egyleti,’ díj.

Távolság 1600 méter.
1- Gr. Spannocchi Leo 4é. s m. Lator 

fv. 1000 kor. 2. Gr. Bethlen Károly 6 é. fék. 
her. Tékergő fv. 800 kor. 3. Ugyanaz 4é. s. k. 
Remény fv. 1400 kor. 4. Burgly Lászsló ur 
3é. p. m VArázs fv. 2000 kor. 5. Br. Wasmer 
Gusztáv kap 5e. stb. k. Szanda fv. 1200 kor. 
6. Mérhal Ernő kap. ur id. p. m. Vidd-el fv. 
1000 kor. 7. Wolfórd Miklós ur id. p. k. Linka 
fv. 2000 kor. 8. Harkányi Andor ur 3é. p. m. 
Tánmrster 100 kor. 9. Harkányi János úr 3é. 
*■ k Embléme 1000 kor. (Folytakor.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő es lapkiadó : Kosa Barna 

Föinunkatáis : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér i828(#

Női ruha zövei, díszek,
mosó kelmék

es
napernyőkben. 
Nagy választék

Női és gyermek
kötényekben

Gyenes Lajos-nál
városház épület.

Védjegy.

------ K------

‘aria-©
© czs

Gyomor
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság. savanyú, felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hämor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a tláHaczelll
fyomorrseppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
Jozüef gyógyszertára Budapest,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Debreczenben : Tóth Béla. Mihalovits István, Dr. 
Rotschnek V. Emil. Tamássy és Balázs urak gyógy­
szertárában. — Diószegen : Vaday Ignánz. — Érmi- 
hélyfalván : Mátrai István. — H.-Hadházon Far­
kas Ödön. — Hossz u-Pályiban : Sárosy Imre.— 

Kábán. Horváth Kálmán gyógyszerész u raknál

(8.)

Sem a reklámnak, hanem a ?.ok ezer ember általi
szemeiyes tovabbajánlasuak, — a kik a

ttcMer- We Tlnct. capsid com -/
(Horgony-Pain - Expellert)

az utolsó 25 érben jó sikerrel használták, — köszön­
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és altalános kedveltségit. Ki a Tmet. captiá 

H comp.-t (Horgony-Pain-Expellert i köszvénynél, czuznál 
tagszaggatasnal), keresztcsontfajasnál. fej- és fog- 

faia-nal. csipfajdalomnal. fájdalomcsillapító bedörzso- 
leskont alkalmazta, abból egy üreget mindig készlet­
en fog tartani, hogy azt meghűléseknél is. mint leve­
zető. elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.. 
70 kr. és 1 írt. 20 kr. üvegenként — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten török 
JÓZ3Bf gyógyszerésznél. — Csak a ..Hor- 
Sony" védjegy gyei ellátott üvegek elfugadandók.

I Rlchter-fóle gyár Rudolstadtban, Thüring.

(498 a.)

W Megnyitás, n
Tan szerencsém tudomásul 

adni a n, é. közönségnek, hogy 
a nagyerdei

„VIGADÓT“
vasárnap, egyik elsőrangú ze­
nekarral, megnyitom.

Törekedni fogok, hogy a 
közönség igényeit teljesen ki­
elégítsem.

Tisztelettel
Németh András.

Kúrián Gyufa
ÓRÁS, DEBRECZENBEN,

föpiacz, Biedermann palota
Ajánlja dúsan berendezett óra rak­

tárát, u. m.: arany, ezüst, tula és nikel 
férfi és mü zsebórákban, valamint bécsi 
inga, Sebwarzvaldi fali és ébresztő órait

gyári árui, jótállással
óra javításokat gyorsan és ponto­

san készít, valamint régi és Anlik órák 
javítását és felújítását elvállal legolcsóbb 
árszámitással. jótállás mellett.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek,

Ugyanott egy jó házból való fiú 
tanulónak felvétetik.

(146)
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I KOSZÉ NKÁTRÁNYT |
legjobb minőségben

m zsindely- és ueszkatetők 
* behúzására, mely által azok 
$ tartóssága kétszerié hosszabb, to- •-» 
$ vábbá CZUlápok, melyek a földbe X 
$ ásatnak, kerítések s gazdasági 3K 

eszközök befestésére hordókban á £ 
$ 50 egész 250 kiló sulytartalom- 
a mai ; továbbá saját gyártmányú sK

I COAKSOT *
(pirszén) kovácsok és lakatosok ií

^ részére ajánl jutányos ár mellett
$ a légszeszgyár igazgatósága 
m Debreczenben. X

- r0

(4b5)



Biedermann és fia
XXVII. évfnlya

POSZTÓ és GYAPJÚSZÖVET
a főpiacz-utczai saját házban külön felépített helyi­

ségbe tette át és ajánlja a n. é. közönségnek
DUSÁN FELSZERELT RAKTÁRÁT.

1808. sz.

Hirdetmény.
A cs és kir hadügyminisztérium 12. osztálya, 498. sz. 189o. évi február 

26-án kelt rendelete folytán a községek, termelők és gazdasági egyletek kellő rész­
vevősre a hadsereg élelmi czikkek szállításánál {elhivatnak.

A 7. hadtest területén az idei szükséglet körülbelül

37.000 métermázsa............................................ zab*
23.000 „ ................................................. rozs-

3.000 „ .................................................bllza*
Azon nagybirtokosok és egyébb termelők, a kik még a nyilvános tárgyalás 

elölt a 7-ik hadtest intendánsságánál ajánlatokat tenni szándékoznak, az illető fel­
tételeket a hadtest intendánsságánál közvetlenül megtudhatják.

Községeknek és egyébb termelőknek a hadügyminisztérium azon előnyt
nyújtja, hogy azok

1. az ajánlatait már a nyilvános tárgyalás előtt benyújthatják,
2., hogy ajánlati egyenlő árak mellett elsőséget kapnak és
3., ' hogy azok a küiömben előirt bánatpénz és óvadék letételétől felmentetnek, 
Temesváron, 1895. ápr. 7,

A cs. és kir. 7. hadtest íiitendánssága.

Ai egyetlen tökéletes
újonnan szabadalm azott

önműködő
II11 rr II \szsiimt- 68 növény

„SYPHONIA“
felülmúl minden eddig ismert 
permetezőt, mivel Önműkö­
dően permetez.

Sok eser ily perme­
tező van már alkalmazásban 

és ugyanannyi elismerő 
lizonyitvány tanúskodik 

arról, hogy a ..Syphonia11 
szerkezete minden más liason- 
czélu szerkezetet fölülmúl.

MAYFARTH Ph. és Társa
gazdasági gép-gyár,

különlegességi gyár borsajtok és gyümölcs­
értékesítés! gépek számára 

Bécs, II/l. Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzék és számos elismerő nyilatkozatok ingyen.

(97) Képviselők felvétetnek.

Valódi tiroli Loden
Bauer Rudolftól Innsbruckban (Tirol) Rudolfstrasse Nr. 4.

Kész havelokok, köpönyegek legszebb és ismert legol­
csóbb kivitelben, legizlésesebb választék tiroli nő lodenekben- 

Minta és katalógust ingyen és bérmentve.
A Bauer-féle Lodenek szolidságánál fogva világhírnek örvendenek.

Eladó birtokok.
Az ebes! állomás és vérvő gy állomás 

közt 11 nyilas tanyaföld gazdasági épü­
letekkel.

A halápi állomáson kívül a vámos- 
pércsi útfélen egy 18 boglyás kaszálló 
gazdasági épületekkel.

A tóczóskertben a második járás­
ban 1 nyilas és egy fertály jó karban 
tartott szőllő hozzávaló pajtával ELADÓ 
Értekezhetni a tulajdonossal Sziv-ulcza 
1985. házszám alatt. (99.)

Hirdetés.
A nagyerdői kertészetben 

rózsák, pöszméték nemesítve, 
teljes galagonyák, labda-rózsák, 
mandulák, hybiscusok, szedrek, 
cserepes-virágok, szőnyeg-nö­
vények s általában a kiültetés­
hez szükséges mindenféle disz- 
bokrok jutányos áron kap­
hatók. (148.)

*
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GERSTEB és RÖSSLER E
8 m- építő vállalati ezég -»•
y tudatja az épitő és építtető körökkel, hogy vállalata keretében

1CZEMENT és ASZFALTMÜNKÁLATOKAT
m is létesít.
5 Vállalkozik : gránit-, terazzó (mozaik), beton-asz- J

falt-, keramit- és cementlap burkolásokra, csatornázás­
ai ra és nedves falaknak aszfalttal való gyökeres szárazzá 

tételére.
Minden kitünően képzelt szakmunkások alkalmazásával lesz végezve.
Raktáron vannak : román- és portland cement, ce­

ment-lapok, csatorna-csövek, elszigetelő aszfalt lemez és 
fedélpapir.

Az áruk olcsóságára, jóságára, a munkák gyors és szakszerű kel­
teiére nagy súlyt fektetünk.

Értekezhetni a telepen Nagyhatvan-u. 1531 sz. és az építési irodá­
déi ban, a keresk. akadémia épületében.
305 (163.) Telefon szám 78.

& Mn y fa .rill Ph. és Társa féle legújabb szerkezetű két és három soros
íaczélleme z-h enger
Ül a legjobb és legtartósabb földmivelési eszköz.

Különféle hajlékony láncz stb.
BORONÁK

és szabadalmazott
,egy és több vasú „Normal“ aczél eükzéíc

3Ü SORVETŐ GÉP „AUSTRIA“
ez idő szerint a legkitűnőbb velőgép, lapá yon, és lejtőn, használható mmden szabá­
lyozás nélkül és sem a gyorsított hajtás, sem pedig a lökések, a magnak egyformán 
rendes szórására befolyással nem bírnak. Könnyű kezelés és járás, valamint nagy tar­
tósság és olcsó ár áltál tűnnek ki,

Különféle cséplőgépek gőz, ló. járgány és kézi hajtásra.
Összes gyártmányunk elismert kitűnő szerkezetűek

Mayfarth Ph. és Társa cs, és kir. szik gazáasági fémárak
Bécs II- Taborstrasse 76.

Árjegyzékek és elismerő levelek bérmentve és ingyen kap­
hatók. Árusítók és ügynökök felvétetnek. (83.)

X X X Z ZZ ZZ ZZ X Z

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában Főtér Csanak-házj 1828.

Elóflsetéei arak 

helyben, vagy po-Un küldte 

ggész évre . 10 frt -
Félévre . 5 »
Negyedévre. 2 » bt
Kgy bóra 1 *

Egyel SBRin 4 hr

K lap etelltmi részét iliwtí 
eroeoy a szerkesztősedbe Főtér l»5 

hermentve ktlldeu.ii

Előfizethetni helyben
I'oiegdi K. Lajos köny vkere-ne : - 

•s ■ kiadóhivatalban F tér 18x d 
alutt)

Pajz^

(Ol.) »Az áram] 
gátat vetni.a Azt room 
midőn valamelyik térj 
tapolczat választási!? 
sőt a választásnál a 
is mozgásba hozták, 
az áramlatnak nem 
és — az ő alacsony] 
megbukott, — testül 
rab leszakadt, megvál 
kerület és sorakozol! 
sárolhatlnn függetlensf

Mi most agyba 
tapolczai magyarokat.] 
ros lenne, ha el ad II 
czikk volna hazán! 
zászlója. Nekünk ar 
csen. Plastron nélkül 
re bátran, nyílt sisakl 
dég a harczot és ha 
kis élet a választó 
kiszakítják magukat 
melybe a kormány aj 
erőszakosan.

Nekünk nincsen 
Mink, szolgabiránk és 
zőnk. biránk, kiknek 
szálai kezünkben v 
hogy ha kell, azok? 
alacsony tettekre ki 
künk csak egy tiszta, 
van a harczban : M? 
lensége. Ez egy erő; 
ver, mely felgyújtja 
két. A mi jelszavunk 
la szinarany : csábit» 
hangot kelt a tiszta 
ben, melynek nincsen : 
hordásra.

Mi tehát ezen ol 
tulon túl a tapolczai 
lépre nem ment vál 
csak kötelességüket te 
gyár emberek, a mii

\ JOim/A.Y

Van egy
Van egy sir a magyar áj 
Csókolgatja a kikelet víg 
Virágot hint égést nemzet 
Virág fakad körülte a n<;|

Azt beszélik Kossuth vai 
Egy Messias — a szabac 
Kinek leike nemzetekért 
S érző szive egy világéri

Epéméivé?., Nem his/esl 
Feltámad ő harmadnapra 
Lelkét érzi minden magva 
Szellő hordja, olt ég mind

Ez a nagy sir többet be,z 
Abból remény, küzdés, er< 
Föltamadas a temető, a i 
Kossuth szivét a magyar

Szellőszárnya erdőn, mező 
Itt az étet. érezzük már « 
Bomlik szerte iliatszóró 
Kinyílik még a magyarít

A tuberku
Különös histq

I.
Vilmácska idegesen 

rőt és mosolyogva mond?
— Na ! Ez igazán i 

nyíre kommendaigatnak 
másnak ! ? Béla azt mon 
Viktor felesege, Viktor p 
Béláé. Ha olyan nagyon 
ezek egyiké se. Talán ez 
már mindkettőjüké nem


